

2019湖南长沙小升初冲刺试题(十)
一、选择提优
1.9︰6=（      ）            
A. 3：2                                       [image: image1.png]


B. 18：12                                       [image: image2.png]


C. 2：3
2.用一个高36厘米的圆锥形容器盛满水，倒入和它等底等高的圆柱形容器中，水的高度是（  ）厘米．
A. 36                                         B. 18                                         C. 16                                         D. 12
3.下面圆的周长(单位：厘米)是（   ）  
[image: image3.png]



A. 25.12厘米                         [image: image4.png]


B. 31.4厘米                         [image: image5.png]


C. 37.68厘米                         [image: image6.png]


D. 43.96厘米
4.凉美空调机厂计划全年生产空调机24万台，结果上半年完成全年计划的 [image: image7.png]


，下半年完成全年计划的 [image: image8.png]


，实际超产（    ）            
A. 5万台                                [image: image9.png]


B. 15万台                                [image: image10.png]


C. 14万台                                [image: image11.png]


D. 20万台
5.小刚有一个圆柱形状的水杯，水杯的底面直径是5cm，高是10cm．有资料显示：“每人每天的正常饮水量大约是1L．”小刚一天要喝大约________杯水．（   ）            
A. 4                                           [image: image12.png]


B. 5                                           [image: image13.png]


C. 3                                           [image: image14.png]


D. 8
6.比例尺1：5表示图形的（  ）            
A. 放大                                         [image: image15.png]


B. 缩小                                         [image: image16.png]


C. 不变
7.圆柱的侧面展开图是正方形，这个圆柱的底面直径和高的比是（    ）。            
A. π:1                                           [image: image17.png]


B. 1:1                                           [image: image18.png]


C. 1:π
8.下列各式中，a和b成反比例的是（   ）
A. a× [image: image19.png]ool IV



 =1                           [image: image20.png]


B. a：8=5：b                           [image: image21.png]


C. 9 a=6 b                           [image: image22.png]


D. [image: image23.png]


 =b
9.圆柱的底面直径扩大2倍，高缩小到原来的一半，圆柱的侧面积（      ）。            
A. 扩大2倍                               [image: image24.png]


B. 缩小2倍                               [image: image25.png]


C. 不变                               [image: image26.png]


D. 扩大4倍
10.哪道题的结果大约是300？（   ）            
A. 450－198                                [image: image27.png]


B. 725－407                                [image: image28.png]


C. 562－297
11.[image: image29.png]


（   ）            
A. 180                                      B. [image: image30.png]


                                      C. [image: image31.png]


                                      D. [image: image32.png]



12.下列百分率中，有可能超过100％的是(   )。            
A. 出油率                                [image: image33.png]


B. 增长率                                [image: image34.png]


C. 成活率                                [image: image35.png]


D. 正确率
二、填空题
13.一个圆锥的底面半径扩大2倍，高扩大3倍，它的体积就扩大________倍．
14.圆柱的________加上________就是圆柱的表面积。
15.一个圆柱的体积是314立方分米，它的底面面积是6.28平方分米，它的高是________分米。
16.60时＝________日    84分＝________时     2503千克＝________吨
17.计算．
[image: image36.png]


=________    
18.当x=________时，3x－9的值是12。    
19.计算(能简便计算的就用简便方法计算)
[image: image37.png]


=________.
20.[image: image38.png]OAYKOCALKOOAT



左起第22个图形是________，前83个图形中共有 [image: image39.jpg]


________个。    
三、计算题
21.计算
[image: image40.png]


     
22.简算（一定要写出简算过程）
①2.4×（ [image: image41.png]


＋ [image: image42.png]


－ [image: image43.png]


）
②2.8×96＋0.28×40
③1.05×9＋1.05
④101× [image: image44.png]



23.求未知数x    
（1）5×0.8+5x＝18.5    
（2）x﹣ [image: image45.png]


x＝ [image: image46.png]



（3）[image: image47.png]


：x＝ [image: image48.png]o7a] [



： [image: image49.png]-




四、应用题
24.学校把540本画册按4：5借给三年级和五年级学生，每个年级各分到画册多少本？    
25.甲、乙两人原来的钱数比是7：3，现在甲拿出60元给乙，这时甲、乙两人的钱数比是2：3，求现在甲、乙两人各有多少元？
26.一桶猪油，用去 [image: image50.png]


后，桶内还剩30千克，这桶猪油原来重多少千克？    
27.正方形内有一个最大的圆(如图所示)，圆的周长是18.84dm，求正方形的周长.
[image: image51.jpg]



28.一个圆柱形水池底面直径是8米，池深3米，如果在水池的底面和周围抹上水泥，抹水泥的面积是多少平方米?修好后最多能盛水多少立方米?    
参考答案 
一、选择题
1. B   2. D   3.C  4. A   5. B   6.B  7. C   8. B   9. C   10. B   11. C   12. B   
二、填空题
13.12       14.侧面积；两个底面面积       15.50       16.2.5；1.4；2.503
17.[image: image52.png]


           18. 1              19.[image: image53.png]


       20. △；41   
三、计算题
21.解：原式=2  
22.解：①2.4×（ [image: image54.png]


＋ [image: image55.png]


－ [image: image56.png]


）= [image: image57.png]24X 2H24xF — 2udx

=2+0.9-1.6=1.3




②2.8×96＋0.28×40= 2.8×96＋2.8×4= [image: image58.png]



③1.05×9＋1.05= [image: image59.png]1..05x(9+1)=1





④101× [image: image60.png]


  [image: image61.png]=(102-1) % 75 = 99— 755 5
=99— 755 = 98755 = 983
10° 98703 =9833




23. （1）5×0.8+5x＝18.5
解：4+5x＝18.5
4+5x﹣4＝18.5﹣4
           5x＝14.5
       5x÷5＝14.5÷5
             x＝2.9
（2）              x﹣ [image: image62.png]


x＝ [image: image63.png]



解：（1﹣ [image: image64.png]


）x＝ [image: image65.png]



                    [image: image66.png]



           [image: image67.png]



                       x＝ [image: image68.png]oo

|

B0




                       x＝ [image: image69.png]~J|on





（3）  [image: image70.png]


：x＝ [image: image71.png]o7a] [



： [image: image72.png]-




解： [image: image73.png]o7a] [



x＝ [image: image74.png]



[image: image75.png]



             x＝ [image: image76.png]



             x＝ [image: image77.png](e




四、应用题
24.解：4＋5=9；
540÷9=60（本）；
三年级：60×4=240（本）；
五年级：60×5=300（本）.
答：三年级分到画册240本，五年级分到画册300本.
25.[image: image78.png]


(元)，
200÷(2＋3)＝40(元)
40×2＝80(元)
40×3＝120(元)
答：现在甲有80元，乙有120元。
26.解：30÷（1﹣ [image: image79.png]


）
=30÷ [image: image80.png]



=75（千克）
答：这桶猪油原来重75千克．  
27.解：18.84÷3.14=6(dm)，6×4=24(dm)。  
28.解：3.14×(8÷2)²+3.14×8×3
=3.14×16+3.14×24
=3.14×40
=125.6(平方米)
3.14×(8÷2)²×3
=3.14×48
=150.72(立方米)
答：抹水泥的面积是125.6平方米，修好后最多能盛水150.72立方米.  
